
Lycée Ampère ECS1A - Colle 07 - 18/11/09
Année 2009-2010 Fonctions numériques. Continuité. Dérivabilité.

Etudiant 1 :

Cours :

Théorème des valeurs intermédiaires. Image d'un segment par une fonction
continue. Théorème de la bijection continue strictement monotone.

Exercice 1 :

Donner les domaines de dé�nition et calculer les dérivées de

f : x 7→ Arctan

(
1

2x2

)
, g : x 7→ Arctan

(
x

x+ 1

)
−Arctan

(
x− 1

x

)
Que peut-on en déduire ?

Exercice 2 :

Etudier la continuité de la fonction f dé�nie sur ℝ par

f(x) = E(x) +
√
x− E(x)

Etudiant 2 :

Cours :

Théorème de Rolle.
Théorème des Accroissements �nis, Inégalité des Accroissements �nis.

Exercice 1 :

Soit f la fonction dé�nie par

f(x) = x2 sin

(
1

x

)
si x ∕= 0 et f(0) = 0

1. Véri�er que f est continue et dérivable sur ℝ. 2. Montrer que f ′ n'est pas
continue en 0.

Exercice 2 :

Soit f une fonction continue sur ℝ. Montrer que

lim
x→+∞

f(sinx)

x
= 0

Etudiant 3 :

Cours :

Fonctions continues en un point. Prolongement par continuité d'une fonction
en un point. Exemples et contre-exemples.

Exercice 1 :

Etudier la dérivabilité de la fonction f dé�nie sur ℝ par

f(x) =
x

1 + ∣x∣

Exercice 2 :

Calculer

lim
n→+∞

ln

(
Arctan(n+ 1)

Arctan(n)

)n
(Indication : On pourra noter f : x 7→ ln(Arctan(x)) et utiliser des théorèmes
de dérivabilité en les justi�ant).
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Exercices supplémentaires

Exercice 1

Soit a ∈ ℝ∗. Déterminer un équivalent simple en +∞ des fonctions suivantes :

f(x) = (x+ 1)1/x − x1/x, g(x) = ln

(
ln(x+ a)

ln(x)

)

Exercice 2

Déterminer les limites suivantes :

lim
x→�/2

1− sin(x)

(� − 2x)2
, lim

x→0

(1 +
√
x)5 − 1

x−
√
x

, lim
x→2−

(2− x)tan(�x/2)

Exercice 3

Soit f la fonction dé�nie sur ℝ∗+ par ∀x > 0, f(x) = (ex + 2x)1/x.
La fonction f est-elle prolongeable par continuité ?

Exercice 4

On pose f :

[
−�
2
,
�

2

]
→ [−1, 1]

x 7→ sin(x)
.

1. Montrer que f est bijective.

2. On note Arcsin la réciproque de f . Tracer le graphe de Arcsin.

3. Pour quelles valeurs de x et de y les quantités sin(Arcsiny) et Arcsin(sinx) sont-elles bien dé�nies ? Donner leurs valeurs.

4. Montrer que pour tout y ∈ [−1, 1], cos(Arcsin(y)) =
√
1 + y2.
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